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se in qualche Universi tà si siano verificati 
inconvsnienti , è necessario r ichiamare su 
di essi l ' a t tenzione dell 'onorevole ministro. 

P IVA. Io ri t iro l ' emendamento e mi ri-
me t to al regolamento. 

P R E S I D E N T E . Onorevole relatore, l 'in-
vito a dire il pensiero della Commissione 
su questi emendament i . 

C A P O R A L I , relatore. La Commissione è 
favorevole a l l ' emendamento dell 'onorevole 
Degni, è anche favorevole a l l ' emendamento 
degli onorevoli Cao, Degni e Lucci. Là Com-
missione nel l ' accet tare il pr imo emenda-
mento Degni sulle lezioni dei liberi do-
centi , crede che debba risolversi la que-
stione in sede di regolamento. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro 
acce t ta l ' emendamento dell 'onorevole De-
gni ? 

A N I L E , ministro dell'istruzione pubblica. 
Sono di parere conforme al relatore, ag-
giungendo che per quel che si riferisce al-
l ' emendamento Degni sulle lezioni dei li-
beri docenti la questione può essere meglio 
risoluta in sede di regolamento. 

P R E S I D E N T E , Metto a pa r t i to l 'emen-
damen to , aggiuntivo al 1° comma, dell 'ono-
revole Degni di cui ho già dato le t tura , ac-
ce t t a to dal la Commissione e dal Governo. 

(È approvato). 
Metto a pa r t i to l ' emendamento soppres-

sivo del quar to comma degli onorevoli Cao, 
Degni e Lucci, acce t ta to dalla Commissione 
e dal Governo. 

(È approvato). 
Articolo 34. —• È sostituito il seguente: 
« I professori ordinar i e s t raord inar i 

delle Regie Universi tà e dei Regi I s t i tu t i 
superiori di grado universi tar io possono, 
con il loro Consenso, essere t ras fe r i t i ad 
una ca t t ed ra della stessa mater ia di a l t ra 
Univers i tà o di a l t ro I s t i t u to . 

« I professori ordinar i possono altresì 
essere t rasfer i t i , con il loro consenso, anche 
nella stessa Univers i tà od I s t i tu to , ad un 'al-
t ra ca t t edra , ma in questo caso : . 

a) deve t r a t t a r s i di ca t tedre appar te-
nent i ad un gruppo di scienze t r a loro in-
t imamente connesse, a seconda di quanto 
verrà stabil i to dai regolamenti speciali della 
Faco l tà o Scuola, oppure : 

b) il professore, di cui si propone il 
t ras fe r imento deve avere ef fe t t ivamente , in 
qual i tà di professore ordinario o straordi-
nario, occupa ta la ca t t ed ra a cui occorre 

di provvedere o essere riuscito nella t e rna 
in un concorso bandi to per essa. 

« Sia nel caso del primo come del se-
condo comma pel t ras fe r imento occorre la 
proposta della Facol tà in teressa ta e nel 
caso del secondo comma anche il parére 
del Consiglio superiore di pubblica istru-
zione ». 

P R E S I D E N T E . Sull 'art icolo 34 ha chie-
sto di par la re l 'onorevole Mancini Augusto. 
Ne ha facol tà . ' 

MANCINI AUGUSTO. Ho d o m a n d a t o 
la parola su t u t t e le modificazioni proposte 
al l 'ar t icolo 34. 

Questo art icolo involge questioni mol to 
gravi ^ complesse e, aggiungo, di n a t u r a 
assai delicata, perchè ogni Faco l tà univer-
si taria ha !e sue par t icolar i esigenze e noi 
non possiamo con una stessa formula deli-
berare su mater ia sostanzialmente diversa: 
a l t re sono d i fa t to le condizioni e le esigenze 
legitt ime della Faco l t à medica, a l t re quelle 
di una Facol tà le t terar ia o di una Facol tà 
giuridica. 

Gli emendament i propost i p reannun-
ciano un ampio d iba t t i to , ed io mi preoc-
cupo che una discussione a f f re t t a ta , soprat-
t u t t o sulla formula delle conclusioni, possa 
lasciare poi facili pent iment i e dar luogo a 
giustificate crit iche. 

E poiché "un autorevole collega, che fa 
pa r t e anche della Commissione dell ' istru-
zione, l 'onorevole Cijincione, d ' in tesa con 
molt i colleghi di ogni pa r te della Camera, 
ha proposto un art icolo aggiuntivo che af-
fida lo studio di varie questioni non diret-
t amen te per t inent i al ca ra t t e re e alle fina-
li tà del disegno di legge, ad apposi ta Com-
missione, io credo che debba per il mo-
mento r inunciarsi ad ogni modificazione, 
che non sia di puro coordinamento , dell 'ar-
ticolo 34, r imandando , come il collega Ci-
rincione propone, a più ma tu ro esame la 
definizione di var ie d i b a t t u t e questioni. E d 
in questo senso io faccio proposta . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole Gronchi. 

GRONCHI . Io non so se ho ben com-
preso le ragioni esposte tes té dal collega 
Mancini, ma mi sembra che si t r a t t i di due 
cose sostanzialmente diverse. C'è un arti-
colo aggiuntivo del collega Cirincione che 
r iguarda un asset to t rans i tor io . Lo spirito 
con cui esso è s ta to proposto , mi pare questo: 
c'è una necessità di a d a t t a r la legge allo 
s ta to a t tua le perchè a questo regime t ran-
sitorio provvede , in sede di disposizioni 


